Ata  030-2025.
[bookmark: _GoBack]Aos vinte e cinco  dias do mês de agosto   do ano de dois mil e vinte e  cinco às dezoito   horas, reuniram-se na Sede da Câmara Municipal de Vereadores de Nicolau Vergueiro, cito na Avenida Vinte de Março, nº 1064, Bairro Centro, na cidade do Município de Nicolau Vergueiro, Estado do Rio Grande do Sul, os seguintes vereadores: Odeli Franscisco Pereira de Souza do PSB a Ana Paula Stumpf do PSB (Partido Socialista Brasileiro)Gilani Maria Schmitz Neuhaus, Girlando Neiss, Francieli Chaves da Silva e Juliano Felini do  (Partido Progressistas); Jossandro de Almeida dos Santos, Ireneu Fachi e Ana Carolina Schultz Portella do MDB (Movimento Democrático Brasileiro). Após verificar  a existência de quórum, declarou abertos os trabalhos da Sessão Ordinária. .Então a  presidenta Gilani Maria Schmitz Neuhaus solicitou a Assessora Jurídica para que fizesse leitura das correspondências. Em seguida a leitura da Pauta.   Em discussão a pauta ninguém se manifestou. Em votação a pauta aprovada por  unanimidade.   PEQUENO EXPEDIENTE. Inscrita a veradora Ana Carolina com pedido de dois oficios ao prefeito. 1) comunicando que hoje, inclusive teve a honra de receber um convite oficial do secretário de Estado da Cultura, Eduardo Loureiro, e do nosso governador do estado, Eduardo Leite, juntamente ao nosso vice-governador, Gabriel Souza,  para participar então do ato de anúncio e liberação do recurso, do fundo de apoio à cultura, o qual eu fiz indicação  alguns meses atrás, dos 50 mil reais para o nosso município,  pedindo que o município fizesse então a adesão a esse programa, se inscrevendo, encaminhando o projeto.  E na semana passada, na terça-feira mais precisamente, fui comunicada que o nosso município foi contemplado com este recurso, onde receberemos então 50 mil reais, e hoje o estado, a cinco e meia da tarde, fez o anúncio da liberação do valor  do fundo de apoio à cultura.Lembrando que esses 50 mil, ele tem um ano para ser usado, podendo ser usado nas festividades do município. Lembrando que nós temos o Natal, final do ano,onde o Poder Executivo vai decidir onde usar,  mas que vai ser de bom grado para ajudar nas economias.  Então, gostaria que fosse enviado esse ofício comunicando ao prefeito que hoje ocorreu esta liberação.E de antemão já agradeço a toda a administração por ter atendido o meu pedido de adesão a este programa.  Em discussão se manifestou a vereadora Ana Paula. Em votação aprovado por unanimidade. O segundo ofício, na última semana, nossa bancada teve uma reunião com o secretário executivo  do Plano Rio Grande.Tivemos a honra de recebê-lo aqui no nosso município,  o senhor Clair Kuhn, do MDB,  o qual trabalha ao lado do nosso vice-governador, Gabriel Souza,  e juntamente a ele nos deslocamos até a prefeitura municipal para uma conversa com o prefeito, onde debatemos umas questões de futuros programas do Estado,  onde se trata o Plano Rio Grande, que é a reconstrução do nosso Estado. E eu gostaria que fosse pedido um ofício em nome da bancada do MDB. Lembrando que nessa reunião estava o Selmar na minha presença,  juntamente ao prefeito e ao Claire.  Então, que o prefeito solicitasse à equipe de engenharia da prefeitura  a elaboração e a disponibilização também dos projetos de três pontes. As pontes seriam a ponte que liga o município de Nicolau Vergueira e Ibirapuitã  próxima à Fazenda do Flores, a ponte do Lenço Branco próxima à propriedade do senhor Dirceu Beres,  e também a ponte próxima à propriedade do senhor Tiago Pires,  que antigamente havia uma ponte, foi retirada,  foram postos tubulões lá e, segundo o prefeito, nos últimos anos houve gastos e está tendo gastos anuais para manutenção. Então, de acordo com o mesmo, são três pontos onde as obras novas  serão de suma importância para a gente acabar com os gastos retroativos. Todo ano está gastando em arrumações. Então, que o quanto antes a equipe de engenharia pudesse fornecer à nossa bancada  esses projetos para que nós possamos levar a Porto Alegre,  entregar em mãos do senhor Clair Kuhn, para o mesmo articular com rapidez esses projetos e também pedir para que, assim que o governo abre o edital, a Secretaria de Administração, juntamente ao Poder Executivo,  faça adesão ao programa, o qual vai se tratar de construção de pontes, as quais sofrem em cada enchente. Toda enchente acaba tendo problema e esses problemas são retroativos e são anuais.  Então, pede que sejam elaborados os projetos fornecidos à nossa bancada  para que nós possamos fazer essa articulação rápida,  juntamente ao senhor Clair Kuhn, o qual fez essa indagação a nós  e também que a Prefeitura faça adesão a esse programa,  o qual está sendo elaborado e irá abrir em breve.  Em discussão o ninguém se manifestou. Em votação aprovado por unanimidade.Também inscrita a vereadora Ana Stumpf com dois ofícios.  O primeiro, a Secretaria de Obras, com assunto Melhoria de Estrada.  E o segundo ofício, a Secretaria de Educação e Cultura, assunto Colaboração. Gostaria que fosse enviado para a Secretaria de Obras, que se fosse possível que se desse uma atenção à estrada que liga Colônia Gobbi  e Arroio Bertolina,  indo de Nicolau  antes de chegar na propriedade dos Ribeiros, antes de entrar naquela estradinha tem a estrada que faz ligação, volta lá para  Colônia Gobbi. Naquela estrada ali que faz algum tempo que não é mexido, foi mexido em algumas outras estradas ao redor, mas aquela ligação em si faz algum tempo que não é mexido mais, não é alargado, enfim.  Se fosse possível dar uma atenção para aquele trecho. Em discussão ninguém se manifestou. Em votação aprovado por unanimidade. E o segundo ofício, gostaria que fosse enviado para a Secretaria Municipal de Educação e Cultura, a Priscila, colocando-se à disposição dela,  caso ela precise de alguma ajuda,  que agora a gente sabe que é um momento que fica  cehio de datas comemorativas,  vem Semana da Pátria, Semana Farroupilha, Dia da Criança, Dia dos Professores, depois já cai lá no Natal,  e uma das funcionárias da Secretaria saiu, ainda não foi reposto, então,  se caso ela precisar de alguma colaboração, como eu já trabalhei lá, até ser contratado nova funcionária, que eu não sei se está sendo contratado já, ou não, como é que está esse trâmite, mas, enfim, se ela precisar de algum suporte, que eu já trabalhei dentro da Secretaria, se colocoa à disposição,  a ajudar nesse momento no que for possível. Em discussão se manifestou a vereadora Francieli que também se colcou a disposição. Em votação  aprovado por unanimidade. Passamos para o grande expediente.Inscrito o  vereadorJuliano  assunto explicações  carregadeira, vereadora Francieli assunto semana nacional de pessoas com deficiência e a vereadora Ana Paula com assunto educação, cultura e turismo.  Matéria em pauta.  Pedido de diária da secretária Angelita Pedroso a Porto Alegre para participar do curso da DPM no dia 28 de agsosto de 2025, assunto compentências legislativas no município. Em discussão ninguém se manifestou. Em votação aprovado por unanimidade.EXPLICAÇÕES PESSOAIS. Inscrito os vereadores odeli, Francieli, Girlando ,Ana Carolina e Ana Paula. Não havendo mais nada a tratar.  A senhora Presidenta Gilani Maria Schmitz Neuhaus colocou em discussão a ata 028-2025. Em discussão ninguém se manifestou. Em votação foi aprovada por unanimidade. Então a senhora Presidenta convocou os vereadores para a próxima sessão, a realizar-se no dia 25 de agosto de dois mil e vinte cinco, com início às dezoito horas, na sede da Câmara Municipal de Vereadores, na Avenida Vinte de Março, nº 1064, em Nicolau Vergueiro. Declarou encerrados os trabalhos da sessão, dos quais se lavrou a presente ata que lida e achada conforme irá assinado.
___________________________ ____           ____________________________     
                    Gilani Maria Schmitz Neuhaus                           Francieli Chaves da Silva
              Presidenta do Legislativo                                         Secretária

